

## В Приангарье увеличивается число получателей социального налогового вычета на физкультурно-оздоровительные услуги

### ВОЗВРАТ НДФЛ

Граждане вправе получить социальный налоговый вычет по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ) на физкультурно-оздоровительные услуги, оказанные спортивными организациями или индивидуальными предпринимателями, основным видом деятельности которых является предоставление услуг в области физической культуры и спорта (начиная с расходов 2022 года).

В 2024 году в Иркутской области данные вычеты по декларациям о доходах 2023 года предоставлены 3,7 тыс. налогоплательщикам в общем размере 140,5 млн рублей, что соответствует сумме налога более 18 млн рублей.

При этом по сравнению с 2023 годом в прошлом году количество налогоплательщиков, заявивших указанный вычет, возросло на 51%, сумма полученного вычета - на 63%. За три месяца текущего года вычеты за 2024 год заявили уже около 2 тыс. плательщиков в размере более 90 млн рублей. Таким образом, в регионе увеличивается число жителей, которые пользуются возможностью возврата средств за занятия спортом.

Получить данный налоговый вычет могут только резиденты Российской Федерации с официальным доходом, с которого уплачен

НДФЛ. При этом его предоставляют лишь в том случае, если организация или индивидуальный предприниматель, оказывающие физкультурно-оздоровительные услуги, входят в утверждаемый ежегодно Правительством Российской Федерации перечень, размещенный на официальном сайте Министерства спорта. Воспользоваться вычетом может сам налогоплательщик, его дети (в том числе усыновленные) или подопечные в возрасте до 18 лет (до 24 лет, если ребенок учится по очной форме).

Для возврата НДФЛ до 2024 года максимальный размер суммы расходов составлял 120 тыс. рублей в год, с 2024 года - 150 тыс. рублей. То есть получить за оплату спортзала и тренировок за 2022 и 2023 годы максимально можно по 15,6 тыс. рублей (13% от 120 тыс. рублей), за 2024 год - до 19,5 тыс. рублей (13%

от 150 тыс. рублей).

Чтобы получить вычет за физкультурно-оздоровительные услуги, следует по окончании налогового периода представить декларацию по форме 3-НДФЛ и справку от поставщика услуги через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», по почте, лично в налоговый орган или МФЦ. Также возможно подать в налоговую инспекцию заявление о подтверждении права на вычет для его предоставления через работодателя в год, когда произведена оплата.

При этом по расходам, понесенным с 1 января 2024 года, социальный налоговый вычет на фитнес можно получать в упрощенном порядке при наличии у юридических лиц (индивидуальных предпринимателей), оказавших соответствующие услуги, технической возможности



информационного обмена. Для этого налогоплательщику необходимо обратиться к поставщику услуги с письменным заявлением о направлении в налоговый орган в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи (ТКС) сведений о фактических расходах. В этом случае в личном кабинете налогоплательщика появится предзаполненное заявление на получение вычета.

В целях реализации упрощен-

ного порядка предоставления вычета утверждены формы и форматы справок, которые подтверждают фактические расходы граждан, понесенные после 1 января 2024 года. Данные документы применяются с 2025 года для получения вычета в упрощенном виде, а также на основании декларации по форме 3-НДФЛ и заменяют все подтверждающие право на вычет документы (например, договор, платежные документы, лицензию и т.д.).

## Программа долгосрочных сбережений: для кого и что можно получить

### ФИНАНСОВАЯ ГРАМОТНОСТЬ

Жители Иркутской области часто интересуются, какие сберегательные продукты, помимо вкладов, существуют сегодня. Один из таких продуктов – программа долгосрочных сбережений. Она позволяет создать подушку безопасности на будущее или получать дополнительную прибавку к пенсии.

- Участие в программе долгосрочных сбережений – добровольное. Чтобы стать ее участником нужно заключить договор на сайте или в офисе НПФ, который является оператором программы. Затем вы уже самостоятельно вносите любые суммы на свой счет. Есть возможность перевести на счет свои пенсионные накопления, но только в том НПФ, который работает в системе обязатель-



ного пенсионного страхования. Предусмотрено и государственное софинансирование, а при желании можно заключить договор долгосрочных сбережений в пользу ребенка или другого человека, – прокомментировал управляющий Отделением Иркутск Банка России Игорь Коржук.

Участник Программы вправе обратиться за назначением ежемесячных периодических выплат по истечении 15 лет действия договора

или при достижении возраста 55 лет (женщины) и 60 лет (мужчины). На выбор предлагаются пожизненные платежи или платежи на срок не менее 10 лет. Договор может предусматривать и иные варианты: в том числе возможность единовременной выплаты, назначение ежемесячных периодических выплат на срок менее 10 лет.

Ответы на часто задаваемые вопросы можно найти на сайте Банка России.

**Отделение СФР по Иркутской области перечислило 2785 ветеранам региона выплату в честь 80-летия Победы в Великой Отечественной войне поддержка**

К 80-летию Победы Отделение Социального фонда России по Иркутской области перечислило 1210 ветеранам региона выплаты в размере 80 тысяч рублей и 1575 ветеранам – по 55 тысяч рублей. На эти цели всего направлено свыше 186 млн.рублей.

- Для получения юбилейных выплат получателям не потребовалось никуда обращаться – региональное Отделение Соцфонда зачислило средства в автоматическом режиме одновременно с

пенсией в апреле 2025 года, – отметил управляющий Отделением Социального фонда России по Иркутской области Алексей Макаров.

Напомним, что 80 тысяч рублей получили участники и инвалиды Великой Отечественной войны, их вдовы, несовершеннолетние узники нацистских концлагерей, граждане, кто награжден медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленинграда», «Жителю осажденного Сталинграда», «Жителю осажденного Севастополя».

Выплаты в размере 55 тысяч рублей получили труженики тыла, бывшие совершенолетние узники фашизма.

там портала государственных услуг. А далее осуществляют списание денежных средств со счетов граждан, а также оформляют кредиты.

Чтобы не стать жертвой мошенников, следует проявлять осмотрительность и критически оценивать любую информацию, поступающую по телефону, в интернете или лично от незнакомцев. Не торопитесь принимать решения под давлением и всегда перепроверяйте полученные сведения, используя официальные источники.

Особую осторожность следует проявлять, если вас торопят с принятием решения, угрожают или пытаются вызвать чувство страха. Мошенники часто используют эти методы, чтобы дезориентировать жертву и заставить ее действовать импульсивно. Не бойтесь задавать вопросы и требовать подтверждения информации.

Если вы стали жертвой мошенников, немедленно обратитесь в полицию и сообщите о случившемся.

**Межмуниципальный отдел МВД России "Черемховский"**

## Полицейские напоминают о популярных способах дистанционного мошенничества

**Основным методом борьбы с дистанционным мошенничеством на сегодняшний день является профилактическая работа правоохранительных органов.**

Сотрудники полиции межмуниципального отдела МВД России «Черемховский» призывают граждан быть бдительными и напоминают о наиболее распространенных схемах мошенничества.

Наиболее распространенные схемы включают фишинговые атаки, когда мошенники рассыпают электронные письма или сообщения, маскируясь под известные организации (банки, государственные учреждения), с целью выманить конфиденциальную информацию, такую как пароли, номера кредитных карт и PIN-коды. Другой популярный метод – звонки от «службы безопасности банка», убеждаю-

щие жертву перевести деньги на «безопасный счет» для предотвращения якобы несанкционированных операций.

Другой распространенный вид мошенничества – звонки от лже-правоохранительных органов. Злоумышленники представляются сотрудниками полиции или следственного комитета и сообщают о якобы совершенном родственником преступлении, требуя денежные средства, для «закрытия дела». Необходимо немедленно прекратить разговор и самостоятельно связаться с соответствующим ведомством для уточнения информации.

Мошенники также активно используют социальные сети и онлайн-платформы для поиска потенциальных жертв. Они могут создавать поддельные профили, предлагать выгодные инвестиции или товары по заниженным ценам, а затем исчезать после получения оплаты. Романтическое мошен-

ничество, когда злоумышленники заводят виртуальные отношения с целью выманивания денег, также набирает обороты.

Ещё одним способом получения доступа к государственным услугам является звонок из пенсионного фонда. Злоумышленники звонят и говорят о том, что якобы неправильно посчитан стаж или сумма пенсионных накоплений, естественно она занижена. С целью исправления ошибки рекомендуют подойти в ближайшее отделение пенсионного фонда, заполнить заявление. Выясняется какое отделение находится рядом, предлагают записаться на приём. В дальнейшем называют время и дату, вымышленную фамилию сотрудника, который будет осуществлять приём. Затем с целью якобы подтверждения факта записи просят продиктовать код, который поступает на госуслуги. Называя его, мошенники таким образом получают доступ к личным кабине-